

(НЕОФИЦИАЛЬНЫЙ ПЕРЕВОД)

1411е заседание, 16 сентября 2021 г. (по правам человека)

H46-30 Грузия против Российской Федерации (I)

Исполнение постановления Европейского Суда по правам человека

Решение

Заместители министров

1. напоминая, что в постановлении по справедливой компенсации от 31 января 2019 года Суд решил, что государство-ответчик должно выплатить государству-заявителю в течение трех месяцев 10 000 000 евро в качестве компенсации морального вреда, понесенного по крайней мере 1 500 грузинскими гражданами, и что государство-заявитель должно создать эффективный механизм для распределения сумм справедливой компенсации конкретным жертвам нарушений, установленных в основном постановлении, с учетом указаний Суда и исключая лиц, которые не могут быть классифицированы как жертвы; далее напоминая, что этот механизм должен быть введен в действие под надзором Комитета министров и в соответствии с любыми практическими договоренностями, определенными им для обеспечения исполнения, и что сумма должна быть распределена в течение 18 месяцев с даты платежа или в любой другой срок, который Комитет министров сочтет целесообразным;
2. напоминая, что крайний срок для выплаты истек 30 апреля 2019 года и вновь выражая глубокую озабоченность по поводу того, что платеж еще не был произведен;
3. вновь настаивая на безусловном обязательстве выплатить справедливую компенсацию, присужденную Судом;
4. подчеркивают, что задержка в выполнении этого обязательства лишает индивидуальных жертв нарушений возможности получить компенсацию за понесенный ими ущерб;
5. ссылаясь далее на Промежуточную резолюцию CM/ResDH(2020)368, принятую 3 декабря 2020 года, в которой они настоятельно призвали российские власти завершить консультации без дальнейших задержек, чтобы либо напрямую выплатить справедливую компенсацию вместе с начисленными процентами государству-заявителю, либо взять на себя обязательство использовать Совет Европы в качестве посредника для этого платежа, и свое последнее решение, принятое 9 июня 2021 года, в котором они вновь настоятельно призвали российские власти до 6 сентября 2021 года либо напрямую выплатить справедливую компенсацию вместе с начисленными процентами правительству-заявителю, либо подписать меморандумы о взаимопонимании, чтобы обеспечить возможность выплаты этих сумм;
6. принимая к сведению информацию о трудностях, связанных с передачей полномочий по представлению интересов Российской Федерации в Европейском суде; отмечая, тем не менее, что в августе 2021 года состоялись дополнительные консультации между Секретариатом и властями России и Грузии и что измененный проект Меморандума о взаимопонимании, позволяющий осуществлять платежи через условно-блокированный банковский счет Совета Европы, был передан властям России, а также властям Грузии;
7. отмечают подтверждение российских властей о том, что они по-прежнему готовы использовать Совет Европы в качестве посредника для выплаты справедливой

компенсации вместе с начисленными процентами, но нуждаются в дополнительном времени для завершения внутренних согласований в этой связи;

8. вновь подчеркивая необходимость достижения конкретных результатов, соответствующих указаниям, содержащимся в постановлении, настоятельно призывают российские власти быстро завершить необходимые внутренние согласования, с тем чтобы Комитет мог рассмотреть согласованный проект Меморандума о взаимопонимании и уполномочить Генерального секретаря Совета Европы получить и хранить справедливую компенсацию вместе с начисленными процентами за несвоевременную выплату, на условно-блокированном банковском счете;

9. постановляют возобновить рассмотрение этого вопроса на своем 1416-м очередном заседании 3 ноября 2021 года; и, в отсутствие конкретного прогресса к тому времени, поручают Секретариату подготовить проект промежуточной резолюции для рассмотрения на предмет принятия на 1419-м заседании по правам человека (30 ноября - 2 декабря 2021 года).